

АНДРЕЙ ГРИГОРЬЕВИЧ УГОДЧИКОВ

1969 1988



Андрей Григорьевич Угодников родился 3 ноября 1920 года в городе Ветлуге Нижегородской губернии. Его отец занимался крестьянским хозяйством, затем стал служащим, мать работала врачом. В 1938 году А.Г. Угодников окончил среднюю школу № 8 в городе Горьком и поступил в Горьковский индустриальный (политехнический) институт им. А.А. Жданова, который окончил с отличием в 1943 году по специальности «инженер-механик». Был направлен на завод № 46 Наркомата вооружения (г. Свердловск), работал сначала техническим руководителем, затем старшим инженером отдела главного механика. В 1943 году А.Г. Угодников поступил в ряды ВКП (б). В мае 1945 года он был переведен на завод № 92 (г. Горький) старшим инженером-инструктором отдела главного конструктора завода.

В мае 1946 года А.Г. Угодников поступил в аспирантуру Горьковского института инженеров водного транспорта (ГИИВТ). В 1950 году защитил кандидатскую диссертацию, работал инженером-исследователем, а затем ассистентом кафедры теории механизмов и деталей машин ГИИВТа. В 1951 году был избран на должность доцента кафедры строительной и теоретической механики Горьковского инженерно-строительного института (ГИСИ). В мае 1958 года утвержден в ученой степени доктора технических наук, в 1960 году — в ученом звании профессора. В ГИСИ он создал и возглавлял до 1967 года кафедру сопротивления материалов и теории упругости. В 1968 году он создал и возглавлял кафедру теории упругости и пластичности в Горьковском университете и руководил ею до 1977 года.

В 1969 году А.Г. Угодникова назначили на должность ректора Горьковского государственного университета.

Начало 1970-х годов характеризуется широким развитием социального соревнования — «XXV съезду КПСС — ударный труд и отличная учеба студентов». В университете была введена система общественно-политической практики. Патриотическое движение молодежи под лозунгом: «За себя и за того парня...» развернулось к 30-летней годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов.

В 1975 году в университете был создан Научно-исследовательский институт механики, которым до 1986 года руководил А.Г. Угодников. В 1976 году за достигнутые успехи в подготовке специалистов для народного хозяйства и выполнение научных исследований университет был награжден орденом Трудового Красного Знамени.

А.Г. Угодников вел большую общественную работу: был членом межвузовских сборников, членом Национального комитета России по теоретической и прикладной механике АН СССР, председателем правления Нижегородского отделения межгосударственной общественной экспертизы. Избирался депутатом Нижегородского областного народного депутатов нескольких созывов. Он — лауреат премии города Нижнего Новгорода (1996). За успехи в научной работе и подготовке кадров, за труд во время Великой Отечественной войны он награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом «Знак Почета», медалями СССР.



Заведующий кафедрой теории упругости и пластичности профессор В.Л. Малков и профессор А.Г. Угодчиков. Начало 1990-х годов



Супруги И.Н. Блохина и А.Г. Угодчиков



Ректор ГГУ А.Г. Угодчиков, летчик-космонавт Г.М. Гречко и декан радиофизического факультета Г.Н. Бочков. XIII Всесоюзная конференция по распространению радиоволн



А.Г. Угодчиков на строительстве здания НИИ механики



А.Г. Угодчиков на охоте